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Cuwnnnyh yuwunwupwinyg wnwewnpuupubp

L.

Ctunpk) mkpunh pnduitmuynipjut wnwudht hwindusubphtt hwdwwywnwupuwnn
twhwnwunipniubibpp:
Wihlen Sie die Sitze, die dem Textinhalt entsprechen.

Der Junge und der Hund

Die Hiindin eines Ladenbesitzers hatte Junge bekommen. Er wollte sie verkaufen, brachte
iiber der Tiir zu seinem Laden ein Schild an. Darauf war zu lesen: Hundewelpen zu
verkaufen! Ein kleiner Junge kam vorbei und sah das Schild. Er fragte den Ladenbesitzer:
»Was kosten die Welpen denn?“ ,Zwischen 50 und 80 Euro®, sagte der Mann. ,Ich habe
zwei Euro®, sagte der Junge, ,darf ich sie mir bitte mal anschauen?”

Der Ladenbesitzer nickte und pfiff nach seiner Hiindin. Rasch kam sie angelaufen und fiinf
kleine Welpen hinter ihr her. Dann sah der Junge einen, der deutlich langsamer war als die
anderen, humpelte und zuriickblieb. ,Was hat denn der Kleine da hinten?“, fragte der
Junge. ,Der hat einen Geburtsfehler und wird nie richtig laufen kénnen®, antwortete der
Mann.

»-Den mochte ich haben!®, sagte der Junge. Der Ladenbesitzer wunderte sich und sprach:
»Wenn du willst, schenke ich ihn dir!“ Der kleine Junge wurde sehr wiitend: ,Ich mochte
ihn nicht geschenkt bekommen! Dieser kleine Hund ist jeden Cent wert, genauso wie die
anderen auch! Ich gebe Thnen jetzt meine zwei Euro, und jede Woche werde ich Thnen
einen weiteren Euro bringen, bis er abbezahlt ist.”

Da zog der Junge sein linkes Hosenbein hoch und sichtbar wurde seine Metallschiene.
Liebevoll sagte er zu dem Welpen: ,Ach, das macht mir nichts aus! Ich kann auch nicht so
gut laufen und dieser kleine Hund wird jemanden brauchen, der ihn versteht und trotz
allem gern hat.”

Als der Ladenbesitzer das horte, biss er sich beschdmt auf seine Unterlippe. Tranen stiegen
ihm vor Rithrung in die Augen. Er lichelte verlegen und sprach: ,Mein Junge, ich hoffe
und wiinsche mir, dass jedes dieser Hundekinder einen Besitzer bekommen wird wie dich!“

a) Der kleine Junge bezahlte Geld, um sich die Welpen anzuschauen.
b) Die Welpen kosteten mehr als 80 Euro.

c) Der Junge hatte nicht genug Geld, die Welpen zu kaufen.

d) Der Ladenbesitzer wollte die Welpen verschenken.

a) Die Hiindin hatte fiinf gesunde Welpen.

b) Der Ladenbesitzer lief} den Jungen die Welpen nicht anschauen.
c) Einer von den Welpen war kleiner und lahm.

d) Die Hiindin reagierte auf den Pfiff des Ladenbesitzers nicht.



IL.

b)

c)
d)

b)

c)
d)

a)
b)
c)
d)

Der kleine Hund war dem Jungen sehr teuer.

Der Ladenbesitzer schenkte dem Jungen den kleinen Hund.
Der Junge lachte {iber den kleinen Hund.

Der Junge kaufte alle Welpen fiir den giinstigen Preis.

Der Junge hatte Mitleid mit dem Welpen.

Der Ladenbesitzer hatte eine Metallschiene.

Trotz des physischen Fehlers konnte er schnell laufen.
Der kleine Hund brauchte wohl niemanden.

Alle Hundekinder haben einen guten Besitzer bekommen.

Der Ladenbesitzer war von der Tat des Jungen beriihrt.

Der Ladenbesitzer mochte dem Jungen alle Welpen verkaufen.
Die Antwort des Jungen édrgerte den Ladenbesitzer.

Cuwnpk] upué gnyujmuttphtt hdwuwnny hwiwwywwnwupimbng pugkpp:
Wihlen Sie die passenden Verben zu den Substantiven.

Das Geschirr

a)
b)
c)
d)

abtrocknen
brennen
zerreifden
abmachen

Einen Eindruck

a)
b)
c)
d)

tun
machen
bringen
sein

Eine Pizza

a)
b)
c)
d)

brechen
bestellen
kochen
benutzen



III.

10

11

12

13

14

Gliick

a) halten
b) stehen
c¢) heben
d) haben

Cuwnnk) &hon muppkpuyp:
Wihlen Sie die richtige Variante.

Ich gehe heute nicht ins Kino, ich habe alle voll zu tun.

a) Aufgaben
b) Hinde
c) Taschen
d) Sachen

Im Siiden grenzt Deutschland Schweiz.

a) an der

b) mit der
c¢) an die

d) neben die

Meine Oma hat mir zum Geburtstag eine Reise nach Berlin

a) bestellt
b) dargestellt
c) geschenkt
d) gestellt

Der Lehrer den besten Schiiler.

a) lobtet
b) lobtest
c) lobt
d) lobst

Hast du ihm die Neuigkeit mitgeteilt.

a) letzte

b) letzten
c) letztens
d) letzter



15

16

17

18

19

Diese Uhr finde ich als die anderen.

a) schoner

b) schon

c¢) am schonsten
d) schonster

Wie alt war Mozart, er Musik zu komponieren begann?

a) warum
b) deshalb
c) da
d) als

Ich will piinktlich im Theater sein, gehe ich frith aus dem Haus.

a) denn
b) aber

c) wenn
d) darum

Peter will die Priifung machen, selbst Lehrlinge ausbilden kénnen.

a) statt...zu
b) um...zu

C) anstatt ... zu
d) ohne...zu

Der Flughafen ist der gréf3te im Land.

a) der Stadt
b) die Stadt
¢) den Stidten
d) die Stadte



IV. Qb wyt punp, npt hdwuwnny wnyjuy punwownpphti sh hwdwwwwnwupuwmd:

20

21

22

23

24

Welches Wort passt nicht in die Reihe?

a) der Bar

b) der Lowe

c) die Schlange
d) die Birne

a) der Arzt

b) der Fahrer
c) der Journalist
d) der Kunde

a) langweilig
b) spannend
c) anregend
d) interessant

Uunipnuijh junupnid nmknunpb) wuhpwdtown punnp:
Wihlen Sie die passende Umschreibung.

Frau Bernd sagt: “Ich habe morgen viel zu tun.”
Frau Bernd ist morgen

a) beschiftigt
b) begeistert

c) bekiimmert
d) besorgt

Der Schiiler schreibt: ,,Liebe Lehrerin, fréhliche Weihnachten!“
Der Schiiler der Lehrerin zu Weihnachten.

a) berichtet
b) freut sich
c) gratuliert
d) feiert



25

26

VL

27

28

29

Die Groffmutter sagt zu ihren Enkelkindern: ,Meine Schulzeit war sehr wichtig fiir mich.“
Die Grofmutter an ihre Schulzeit.

a) erinnert sich
b) iberlegt sich
c) drgert sich

d) kiimmert sich

Er sagt mir: “Sieh mal, ich habe ein schones Bilderbuch gekauft.”

Fr mir ein Bilderbuch.

a) zeigt
b) sagt
c) sieht
d) erzihlt

Lpwguk) tpjjununipjut Uk pug pnnué dukpp:

Erginzen Sie den Dialog sinngemif3.

Beim Arzt

A: Wie ist das Fieber denn?

a) hoch
b) niedrig
c) gut
d) stark

B: Gerade es 39 Grad.

a) erhohten
b) mafden

c) waren
d) hatten

A: Sie nachts schlafen?

a) Miissen
b) Diirfen
c¢) Sollen
d) Konnen



30

31

32

33

34

35

36

B: Sehr schlecht, ich immer husten muss.

a) als
b) denn
c) wenn

d) weil

A: lange haben Sie die Erkiltung schon?

a) Wann
b) Wie
c) Wo
d) Was

B: fiinf Tagen.

a) Schon
b) Seit
c¢) Fir
d) In

A: Welche Medikamente haben Sie ?

a) verschrieben
b) gegessen
c) gefunden
d) genommen

B: Nur ein Mittel Kopfschmerzen.

a) fiir

b) gegen

c) an

d) gegeniiber

A: Haben Sie Threr Erkdltung einen guten Appetit?

a) wegen
b) trotz
c¢) durch
d) statt

B: Nein, ich esse nicht

a) sehr
b) viel
c) reich
d) ganz



VIL

37

38

VIIL

39

40

Gk npjus twwnuun pjut thuy £&hon wpdwuquipn:
Finden Sie die richtige Reaktion.

Ich habe mir ein Auto gekaulft.

a) Schon lange hast du davon getrdumt.
b) Du kannst ab heute Rad fahren.

c) Fahrt mein Freund gut Auto?

d) Ist das Auto fiir mich so wichtig?

Der Beruf des Fliegers ist mein Traumberuf.

a) Seit langem trdaume ich auch von diesem Beruf.
b) Die Fliegen fliegen auch hoch.

c¢) Die Schiiler diskutieren oft iiber ihre Pléne.

d) Im Traum sehe ich auch viele Flieger.

Cuwnnky dhon pupquubinipniup:
Wiihlen Sie die richtige Ubersetzung.

Seit einiger Zeit kann ich nicht gut schlafen, deshalb fiihle ich mich schwach.

a) Gu skl Jupnn juy puk), npnyhtnl pnynipiniu td qgnid:

b) Npny dwdwbwl Lk, std jupnnutnid juy puk), wyn ywuwndwnny htd pnyp B
qgnuu:

c) Uh pwih on k, sk Jupny puk), ntunh hud pniy) bd qgnud:

d) Uju dudwuwlhg h ytp skd Yupnn puk], npndhtnb hud pny) Gd qgnud:

Ny dhown E htwpwynp 1ht) jupquuyuh b Lsnnuwyuh:

a) Esist nicht immer wichtig, sich ordentlich und piinktlich zu benehmen.
b) Esist nicht immer mdglich, ordentlich und piinktlich zu sein.

c) Man soll sich nicht immer ordentlich und piinktlich fiithlen.

d) Man kann sich nicht immer ordentlich und gewissenhaft benehmen.



IX. N°ppunbkph m wpnwhwpnmpnibikph b huduywnuupuimd nkpunnd
pungdJudubph:

Welche Worter und Ausdriicke entsprechen den unterstrichenen Begriffen?
Der erste Nationalpark

Der bayrische Wald ist der erste Nationalpark auf deutschem Boden. Hier wird alles
vollkommen der Natur {iberlassen, um wieder einen richtigen Urwald zu erhalten. Kein Baum
wird gefillt, man lisst den Wald so, wie Wind und Wetter ihn gestalten. Wer aufmerksam
durch den Nationalpark wandert, wird manche seltene Tierart beobachten kénnen. So eine
Wanderung durch den Tierpark ist wirklich ein Erlebnis. Hier werden vor allem bedrohte
Wildtiere geschiitzt. Deshalb stehen den Tieren riesige Flichen zur Verfiigung, und so braucht
man schon etwas Gliick, um die Wolfe oder Baren zu entdecken.

Wenn man schon im Bayrischen Wald ist, darf ein Ausflug nach Passau nicht fehlen.
Diese Stadt liegt an drei Fliissen und triagt deshalb den Namen “Venedig an der Donau”. Das
Stadtbild hat siidlichen Charakter, denn im 17. Jahrhundert brannte die Stadt nieder und
wurde von italienischen Baumeistern neu aufgebaut.

41 ... Urwald ...

Das bedeutet:

a) ein dichter Wald
b) ein kleiner Wald
¢) ein heller Wald

d) ein groffer Wald

42 ... erhalten ...

Das bedeutet:

a) pflanzen
b) bewahren
c) erzdhlen
d) empfangen

43 | ... wird gefillt ...

Das bedeutet:

a) wird fortgetragen
b) wird abgeschlagen
c) wird fortbewegt
d) wird abgetragen

10



44

45

46

47

48

... gestalten ...
Das bedeutet:

a) formen

b) formulieren
c) gebrauchen
d) gewdhnen

... beobachten ...
Das bedeutet:

a) berichtigen
b) ansehen

¢) ankommen
d) beeinflussen

... ein Erlebnis ...
Das bedeutet:

a) ein Leben
b) ein Ereignis
c) ein Erfolg
d) ein Versuch

... stehen ... zur Verfiigung ...
Das bedeutet:

a) besetzt werden

b) gegeben werden

c¢) bestimmt werden

d) bereitgehalten werden

... entdecken ...

Das bedeutet:

a) bedecken
b) zudecken

c¢) bewundern
d) bemerken

11



49

50

... ein Ausflug ...
Das bedeutet:

a) ein Flug

b) eine Wandlung
c) eine Flucht

d) eine Wanderung

.. von ... Baumeistern ...
Das bedeutet:

a) von ... Handwerkern
b) von ... Bauern

c¢) von ... Tischlern

d) von ... Architekten

Junpd yunwuwiny wnwewnpuupukp

X.

51

52

0°p punkph ki hndwithy (hwlwihy) wipws punhi:
Wihlen Sie Synonyme (Antonyme) zum angegebenen Wort.

0" punkpt b hndwithy np]ws punhi:
Wihlen Sie Synonyme zum angegebenen Wort.

der Staat

die Stitte
das Reich
der Bereich
das Land
die Stadt

ik W

N punkph ki hwlwithy wpws punhb:
Wihlen Sie Antonyme zum angegebenen Wort.

beginnen

lauten
anfangen
enden
aufhoren

NS

zuhoren

12



53

54

XI.

55

56

57

0" punkpt b hwlwithy npdws punh:
Wihlen Sie Antonyme zum angegebenen Wort.
dick

. leicht
. dinn

. schlank

1

2

3. schlimm
4

5. dicht

N’p punkpi ki hndwihy wpdws punhi:
Wihlen Sie Synonyme zum angegebenen Wort.

entfernt

leicht
breit
nah
fern

M

weit

Lok wpdwd mbwmljmithti ubinny hwdwywwwujuwing gnyuljumutkpp:
Wihlen Sie die Substantive, die dem angegebenen Adjektiv nach dem Geschlecht passen.

bekannte

Gesicht
Werk
Geschichte
Situation
Frau

ik N

ruhiges

Biiro
Fabrik
Café
Fluss
Betrieb

M

freundlicher

Student
Schiiler
Verkaufer
Kunde
Schulklasse

SN =

13



XII.  Splud btwuunuumpjui Uky pingsywé puntphg n’pnip ki wnknpy:
Welche Worter sind im unten angegebenen Satz iiberfliissig?

58 | Ein Schulausflug bereitet mit allen Schiilern immer der grofie Freude.

ein
mit
allen
der

grofe

M

59 | Mit dem Bau der chinesischen grofie Mauer wurde genau etwa 300 Jahre vor Chr. begonnen.

mit
der
grofde
genau

M NS

vor

60 | Er arbeitet bei dem kiinstlichem Licht bis zur spdten Nacht.

er
bei
dem
bis

zur

Sk W

XIII. Cuwnplk] wuwhwightt hwiwywwnuwujuming twhwnuun pniatikpp:
Wihlen Sie die geforderten Sitze.

61 | Cuwnpk] Futurum Passiv dwdwtiwljwduny twppunwumpniuubpp:

Wihlen Sie die Sitze in Futurum Passiv.

Man wird in unserem Land fiir den Wohlstand des Volkes sorgen.

In der Gaststitte wird den Gisten reichliches Essen serviert werden.
Der Arzt wird tiglich viele Kranke besuchen.

Der Ball wird von mir zu ihm geworfen.

Sicher werden wir fiir alle unsere Vernachléssigungen bestraft werden.

Uik W

62 | Cuwnptk] Plusquamperfekt Aktiv dudwbtwljudlbny twhiwnuwunipiniubpp:

Wihlen Sie die Sitze in Plusquamperfekt Aktiv.

Am Sonntag traf ich meine Freundin im Theater.

Die Sekretirin hatte ein Hotelzimmer bestellt.

Der schmackhafte Brei wird vom Kind nicht gern gegessen.

Nach der Auffithrung war der Vorhang aufgefallen.

Hoffentlich wird die verlorene Geldtasche wieder gefunden werden.
14
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63

64

65

XIV.

66

Cuwnnk) Prisens Passiv dwmdwbwljuwdbny twjuwnuunipyniutitpp:
Wihlen Sie die Sétze in Prisens Passiv.

Allen verletzten Fahrgésten wird Hilfe geleistet.

Beim Tanzen wird er neue Freunde kennen lernen.

Wann werden Sie sich mit den Studenten unserer Hochschule treffen?
Zum Abendessen wird meistens kalt gegessen.

Uber diesen Vorfall werden sie sich noch lange unterhalten.

Sk W

Cuwnpk) Imperfekt Aktiv dmdwbwljuwdlinyg twjiwnwumpiniuubpp:
Wihlen Sie die Sitze in Imperfekt Aktiv.

Mein Onkel half dem Grofdvater bei den Gartenarbeiten.
Wir erwarteten unsere deutschen Géste mit Ungeduld.
Ich hatte meinem Sohn ein Marchenbuch geschenkt.

Er horte draufien ein komisches Gerdusch.

Sk

Sie hat sich sehr iiber den unerwarteten Besuch gefreut.

Cuwnntky Perfekt Aktiv dwdwbwlwdluny twiwunuwum piniutibpp:
Wiihlen Sie die Sdtze in Perfekt Aktiv.

Nach dem Schulabschluss hatte er mit dem Studium begonnen.
Wir sind gestern bei unseren Verwandten geblieben.

Der Fernseher wurde von der Oma eingeschaltet.

Wir haben unsere Mintel an der Garderobe abgegeben.

Wir haben die neuen Vokabeln gelernt.

Sk W

0" twuuguum pym ibikph Ea hodwyyunuuouind nkpunh pojwimwlnpyuin:
Welche Sitze passen zum Textinhalt?

Am 1. Dezember beginnt die Adventzeit. In vielen Familien wird ein Adventkranz
aus griinen Tannenzweigen mit vier Kerzen aufgestellt. Er soll Segen bringen und
Unheil abwenden. Der 6. Dezember ist der Tag des heiligen Nikolaus. Der echte
Nikolaus lebte im 4. Jahrhundert als Bischof in Kleinasien und war fiir seine
Mildtdtigkeit und seine Liebe zu den Kindern berithmt. Nach der Tradition besucht der
Nikolaus am Abend des 5. Dezember die Familien. Wenn die Kinder wihrend des Jahres
lieb waren, bekamen sie SiifSigkeiten von Nikolaus. Am 24. Dezember ist Heiligabend,
der Abend, an dem Christus in einer Krippe im Stall geboren wurde. Tagsiiber wird ein
Weihnachtsbaum aufgestellt und geschmiickt, daneben werden zur ,,Bescherung“ die
Geschenke gelegt, spiter verteilt.

Viele Familien feiern den ersten Advent mit vier brennenden Kerzen.
Der echte Nikolaus war gutherzig und liebte die Kinder.
Nikolaus besucht die Familien und gibt den braven Kindern Siif3igkeiten.
Am Heiligabend wurde Christus geboren.
Der Adventkranz bringt Gliick und wendet vom Ungliick ab.

15
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XV. Cuwnpk) pug pnnidud hwmdwywnwuwt puntpp b quunuyjupmd hwdwpubpp

67

68

ot pun hwenpujuiimipjub (npdws puntphg tpiniut wyknpny Lu):
Wihlen Sie die entsprechenden Warter und setzen Sie die Nummern nach der
Reihenfolge ein (zwei Worter sind iiberfliissig).

Vor allem Vollmilchschokolade viel Zucker und Fett. In Tafel
konnen bis zu 40 Gramm Fett sein. Ganz schon viel, denn 80 Gramm braucht ein
Mensch pro Tag. Anders ist es mit Schokolade, auch ,Bitterschokolade®
genannt. Wer davon , bleibt auch schlank — natiirlich diirfen Sie sie nicht
kiloweise essen. Bitterschokolade enthilt wenig Zucker und viel Kakao, und der ist

fiir Herz und Kreislauf, sagen Wissenschaftler.

kraftig
enthalt
einer
dunkler
teurer
isst

NV W=

gesund

Kein anderer Sport die Menschen mehr als Fufdball. Es ist die beliebteste
Sportart der Welt. Uber 265 Millionen Menschen in 200 Lindern spielen
Fufdball. Der Vorteil ist, dass man es spielen kann. Der wichtigste Wettbewerb
ist die Weltmeisterschaft. Alle vier Jahre spielen die Mannschaften um den
Titel. Fir ist Fuffball dann viel mehr als ein Spiel.

bringen
viele
tiberall
auf
begeistert
besten
alles

NSk W=

16



69

70

71

72

Der Biirgermeister von Wien sagte zu seiner Frau: ,Heute war ein Mann aus Tirol
bei mir, Mitterhofer heifdt er. Der hat mir eine Maschine aus Holz gezeigt, ein
komisches Gerit, und dann hat er gesagt: ,Das ist . Damit kann man Briefe
schreiben. Damit kann man sogar sehr viel schneller und schoéner schreiben als

. Diese Maschine hat eine grofie Zukunft. In einigen Jahren wird solch eine
Maschine in stehen.” Aber dieses hier ist nur ein Modell. Ich muss es
weiterentwickeln, aber ich habe kein Geld. Kénnen Sie mir Geld leihen?*

eine Schreibmaschine
jedem Biiro

ein Wagen

jeder StrafSe

noch

mit der Hand
ziemlich

N e Wb =

Twuuwnpl] twpwunuumpinibitpt pun hdwunwghtt juuh hwenpyuljwinpyw:
Ordnen Sie die Sétze sinngemaf3.

1. Marlene Dietrich spielte im Jahre 1930 die Rolle einer Nachtklubsdngerin Lola in
dem Film ,Der blaue Engel®.

2. Als eine der wenigen Deutschen schaffte sie den Sprung nach Hollywood und
wurde ein Weltstar.

3. Dort spielte Dietrich selbstbewusste und unabhingige Frauen.

4. Mit dieser Rolle gelang ihr der Durchbruch.

1. Das verletzte die Nachtigall. Sie begann wieder zu singen. ,,Hatten wir nicht recht?”,
sagten die Spatzen.

2. Aber die Nachtigall vergeudete ihre letzten Krifte und starb. Da sagten die Spatzen:
»Warum singt sie denn, wenn sie krank ist?“

3. Eines Tages wurde die Nachtigall krank und sang nicht mehr.

4. Da sagten die Spatzen: ,Sie ist nicht krank. Sie ist blof faul.“

1. Alsim Oktober die Apfel reif wurden, holte Herr Bése mitten in der Nacht seine Leiter
aus dem Keller und stieg heimlich auf den Baum und pfliickte alle Apfel ab.

2. Und der eine Garten gehorte Herrn Bose und der andere Herrn Streit.

3. Als Herr Streit am nédchsten Tag ernten wollte, war kein einziger Apfel mehr am
Baum. ,,Warte®, sagte Herr Streit, ,dir werd ich es heimzahlen®.

4. Es war einmal ein grofier Apfelbaum. Der stand genau auf der Grenze zwischen
zwei Gérten.

17



XVIL. Spywé pununphsubtpny Juqut) pupny puntp’ Jquunuyjubpmd tobing
pununnphsutph dhon hudwywnwujpwiinieniup (2 panunnphs wytjnpy L):
Bilden Sie Zusammensetzungen: Setzen Sie in die Zellen die richtigen Entsprechungen
der Komponenten ein (zwei Worter sind iiberfliissig).

73
A. Herz 1. Schlag
B. Gast 2. Familie
C. Schau 3. Rechnung
D. Brennen 4. Zeichen
5. Stoff
6. Fenster
74
A. Silber 1. Wein
B. Jugend 2. Medaille
C. Rot 3. Verein
D. Last 4. Speise
5. Wagen
6. Dach

XVIII. Zudwywuwnwupubtkgil) twwunuunipjub 2 hwndwsubpp: (Spdws
wnwppkpuljutphg tplniut wbnpn Bu):

Kombinieren Sie richtig! (zwei Variante sind iiberfliissig).

75

. Er fihlt sich unwohl,

Die Nachbarin rief bei der Polizei an,

Sie konnte nicht einschlafen,

. Ich habe in der nidchsten Woche eine Priifung,

g0 =

weil sie vom Vorfall erzdhlen wollte

aber das machte ihm Spaf3

darum mochte er die Stadt bewundern
trotzdem geht er nicht zum Arzt

deshalb muss ich noch im Lesesaal arbeiten
denn sie hatte Hunger

AN AN S

18



76

, wurde er verzweifelt.
, die Stadt zu besichtigen.
, weil wir eine Reise machen wollten.

SOwp

, um uns nicht zu verspiten.

Die Touristen beschlossen

Ohne mir ein einziges Wort zu sagen
Die Touristen gehen

Als er ihren Brief las

Wir miissen uns beeilen

AN AN i e

Wir brauchten einen neuen Koffer

XIX. Spywd pwintphg puwnnpt] twjpwnuunipyniiuipmd pugennijws puntpp b
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Juiunulubpnid hwdwpubpp ok pun pdwuwnughtt hwmdwywnwujiwinipjut
(npywd puntphg tplniut wlknpy Eu):

Wihlen Sie die fehlenden Worter fiir jeden Satz und schreiben Sie die passenden
Nummern sinngemif} (zwei Worter sind iiberfliissig).

. Wir haben das Spiel :

Die Mutter ist mit der Arbeit

Ich habe ein Kleid gekauft.
. Wir gehen heute Pizza

OO0 ®

verloren
kaufen
gefunden
neue
zufrieden
neues

AN

. Meine Schwester hat sich beim Spazierengehen
Ich habe Angina, ich habe
Guten Morgen. Ich habe einen

o0 Wk

. Der Lehrer ihn nach den Hausaufgaben.

Hunger
fragt
Besprechung
Fieber
erkiltet
Termin

AN i
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. Welche hat das Wort ,,der Zug™?
Das Kind lédsst im Teller immer etwas
Ich habe , ich mochte gerne etwas zu mir nehmen.

g0 =

. Lange Jahre sind die Freunde miteinander gut

Barenhunger
Bedeutungen
leer

Durst
ausgekommen

AN A o

ibrig

XX. Zudwywunwuhimubkgut): (UL yEptwghp wydbnpy k)
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Kombinieren Sie richtig! (Ein Titel ist iiberfliissig!)

Diese Zahnbiirste putzt besser als herkémmliche Zahnbiirsten. Aufferdem hat sie die
bewihrte Qualitdt und ist schonend zu Zahnfleisch und Zdhnen. Dank ihrer langen und
feinen Borsten reinigt sie auch die Riume zwischen den Zdhnen gut. Nach jedem Putzen
haben Sie ein Sauberkeitsgefiihl wie nach einer professionellen Zahnreinigung.

Mein Kopf tut weh, ich habe Riickenschmerzen und ich bin zu dick. Der Doktor sagt,
ich soll nicht so viel rauchen und kein Bier mehr trinken. Ich soll nicht so viel Fleisch
und keine Schokolade essen. Aber ich soll mehr spazieren gehen und viel Sport machen.
Es ist noch frith am Morgen. Die Sprechstunde des Arztes hat noch nicht begonnen.
Aber ich will der erste Patient sein, um die Zahnschmerzen mdglichst rasch
loszuwerden. Sie haben mich die Nacht hindurch geplagt. Nun stehe ich im
Wartezimmer und zu meiner Schande muss ich gestehen, dass ich Angst habe.

Im Norden ist es wolkig und nur méflig warm bei 19 Grad, mit vom Westen
zunehmenden Aufheiterungen. Es weht ein frischer Nordwestwind. Im Westen ist es
anfangs noch wolkig, nachmittags jedoch zunehmend sonnig. Es geht ein mafiiger, von
West auf Siidwest drehender Wind.

Beim Zahnarzt

Im Betrieb
Wetterbericht
Werbung

Gesunde Lebensweise

Sk
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